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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 ومسمرحلة ـ  دهمسنجش 

(24/9/6991) 

  

 (دهم) و فیزيکضي يار
 

 :باشد هده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشا آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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    ما عيني خواهد بود نه تخيلي  نوشته .درست است 4گزينه  .1
صورت عيني و  در اين عبارت ظاهر قلم و دوات به. نگارد كند مي در متن عيني، نويسنده آنچه را كه با حواس ظاهري خود حس مي .درست است 4گزينه  .2

  . ها تخيلي، ذهني و يا برگرفته از احساسات شخصي هستند ساير نوشته. واقعي توصيف شده است
 .درست است 1گزينه  .3
  ـ عشق انديشه ـ هوس : سودا - 1 .درست است 3گزينه  .4

  زمين پست : ورطه -2
 يك ششم چيزي: دانگ -4

  بدون انديشه قبلي سخن گفتن : كند ـ ارتجالاً كسي كه آب را تقسيم مي: ميراب - 1 .درست است 4گزينه  .5
  غذاي شاهانه: خسرواني خورش  بوتة گل سرخ : گلبن - 2
  بو هر گياه سبز و خوش: ريحان  گشايش ـ رهايي : فرج - 3

  . ريشه نيستند خانواده و هم حقه و حقايق هم. اند مكاري و كراي هر دو از كرايه دادن است و هم خانواده .درست است 2گزينه  .6
  . اند ريشة دو واژة خيال و خلوت متفاوت است و از نظر معنايي هم مختلف. خانوداه نيستند اند و هم تسلي و سالم از دو ريشه جداگانه تشكيل شده

  صحيح است» بيغوله«املاي  .درست است 4گزينه  .7
 . نادرست آمده است» لئيم ـ نقض و غنا«ها، املاي  در ساير گزينه

 . نادرست آمده است» خواربار ـ منسوب و اسليمي«املاي  .درست است 2گزينه  .8
  . آميزي وجود ندارد در اين بيت حس .درست است 3گزينه  .9

  جناس : بنده ـ بند -1
  كنايه از خوشبختي : ـ دولت همنشين داشتن كنايه از آرامش: خاطر مجموع داشتن -2  

 . تشبيه است  چراغ هدايت -4
  .درست است 3گزينه  .10

   در گوش كن مرواريد چونحافظ را  نظم
  شبه     ادات شبه   شبه به    وجه شبه

  ميوة به  -2بهتر،  - 1. دو معنا دارد» به«با توجه به معني بيت، واژة  .درست است 1گزينه  .11
  .شعر موردنظر است بنابراين ايهام دارد و هر دو معني در

  . ايي داراي دو معني كه مورد نظر باشد نيست ها هيچ واژه در ساير گزينه
  عنصرالمعالي كيكاوس: »نامه قابوس« - 3 بن منور اثر محمد: »التوحيد اسرار« - 2. از عطار نيشابوري درست است» نامه الهي« .درست است 1گزينه  .12

 اثر احمد بن محمد بن زيد طوسي : »تفسير سورة يوسف« - 4
  .اثر اشتهاردي است» هاي صاحبدلان داستان« -2 . سهراب سپهري به نثر است» اتاق آبي«كتاب  -1 .درست است 4گزينه  .13

  . احمد به نثر روان و ساده است آل اثر جلال» زده ارزيابي شتاب«كتاب  -3
 .بيان حسب حال است» پيرمرد چشم ما بود«متن . اي از كلاس نقاشي اوست بيان خاطرهاز سهراب سپهري » كلاس نقاشي«متن  .درست است 3گزينه  .14
  . است» حال«در گرت در جاي خويش نيامده است جاي اصلي اين ضمير بعد از » ت«ضمير  .درست است 4گزينه  .15

 . اند ضماير در جاي خويش ذكر شده ها در ساير گزينه  
  . آيد پيوند بعد از فعل مي» واو«گيرد و  سم يا اسم و صفت و يا دو صفت قرار ميعطف بين دو ا» واو« .درست است 4گزينه  .16

  . دهد پيوند است زيرا دو جمله را به هم ربط مي» و«هاي نادرست  در گزينه
  . مسند نيست و متمم است» شما«ـ در اين گزينة  1گزينة  .درست است 2گزينه  .17

  . نيز مسند نيست» درويشان«ت و اليه نيس مضاف» پيش«در اين گزينه  -3گزينه 
  . نيز مسند نيست و متمم است» شما درويشان«مفعول نيست و » ش«در اين گزينه  -4گزينه 

  . خوان تشكيل شده كه واژة مركب است+ قافيه است و از دو واژة سحر » سحرخوان«واژة  .درست است 2گزينه  .18
  مضارع اخباري : ماضي ساده ـ است: ماضي ساده ـ گفت: كرد .درست است 1گزينه  .19

  ماضي نقلي: مضارع اخباري ـ بوده است: رسد مضارع ساده ـ مي: دارم
  مضارع التزامي: بشويم

 .  بعيد وجود ندارد در اين عبارت ماضي
  . كشيد و به گودي گردن آن رسيدفك پايين اسب را  -3 . دو دست اسب را تا برآمدگي پشت پاي آن كشيد -1 .درست است 2گزينه  .20

 . بالاي كمر و پشت اسب را نقاشي كرد -4  
 . كند، اما معشوق نيازي به اين تحمل و تلاش ندارد عاشق براي رسيدن به حرم معشوق خود هر سختي را با جان و دل تحمل مي .درست است 1گزينه  .21
  . شاعر به وفاداري خود اشاره دارد) الف(در بيت . دارد وفايي معشوق اشاره بر بي» د«و » ب«ابيات  .درست است 3گزينه  .22

  . فايي همگان در زمانه اشاره دارد شاعر به بي) ج(در بيت 
 .درست است 2گزينه  .23

 . آورد ارزشي عقل در برابر عشق اشاره دارد اما در بيت گزينه درست عقل و ثروت و خوشبختي را در يك رديف مي به ناتواني و بي 4و3و  1هاي  در ابيات گزينه
  . موختن اشاره داردبه تحمل سختي براي آ) ب(بيت . ابيات الف و د به جفاي معشوق و وفاداري عاشق در برابر آن اشاره دارد .درست است 1گزينه  .24

 .كنند انتظاري از دشمن نيست اي كه دوستان ستم مي شاعر معتقد است در زمانه) ج(در بيت   
هاي  افتد موجب شكوفايي گل توان چنين برداشت كرد كه قطرة باران كه با فروتني از آسمان به زمين مي از مفهوم اين بيت مي .درست است 3گزينه  .25

 .خورد اما در ساير ابيات خود برتر بيني و تكبر به چشم مي. كمال رسيدن و شكوفا شدن استشود كه همان به  زيبا مي
 

 
  

 
دهد مي.... ـ االله ) نيست» إنّ« معادل أدق براي (زيرا ) 2  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(دهد مي... خداوند ) 1 .درست است 3گزينه  .26

 )2گزينه  توضيحات(گناهانت ) 4 !).مفرد لا جمع» ذنب« (گناهانت ) عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد ساختار(
گروهي كه كافر ) 3 )تركيب وصفي است نه اضافي» القوم الكافرون« (ـ قوم كافران ) نيست» روح«معادل صحيح براي (نعمت ) 2 .درست است 1گزينه  .27

 )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(هستند ... ـ قومي كه ) 2توضيحات گزينة (نعمت ) 4 )نيست» القوم الكافرون« معادل أدق براي ( هستند
معادل (ـ اين ) نيست» لمعرفة« در » ـل« معادل صحيح براي حرف جر (ـ در ) چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد(ترديد بي) 1 .درست است 2گزينه  .28

: اولاً(شك بي) 3 )در ترجمه لحاظ نشده» أيضاً«قيد : چنين صفتي در عبارت عربي وجود ندارد، ثانياً: اولاً(ـ بسيار ) ، نيست»ذلک« صحيح براي 
چنين قيدي در عبارت عربي وجود : اولاً(ـ همواره ) 1توضيحات گزينة (ـ در ) هدر ترجمه لحاظ نشد» فقط«قيد : ترديد؛ ثانياً، بي1توضيحات گزينه 

)1(و نگارش ) 1(فارسي   

)1(عربي زبان قرآن  
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: ، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  : اولاً(ـ اين ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(است ... فقط ) 4 )، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  : ندارد؛ ثانياً 
 ).در ترجمه لحاظ نشده» العالم«مشاراليه 

  !)مضارع لا معادل مستقبل» ترجع«(ـ باز خواهد گشت ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(مردمان همه ) 1 .درست است 4گزينه  .29
  ).در ترجمه لحاظ نشده» أنفسهم« (گردد برمي) اي در عبارت عربي وجود نداردچنين اسم اشاره(ـ آن ) 1وضيحات گزينة ت(مردمان همگي ) 2
  )گردد، برمي2توضيحات گزينة : ، ثانيا1ًتوضيحات گزينة : اولاً( ـبرخواهدگشت ) ضمير اضافي در اينجا زائد است(اش  ـنتيجه!) جمع لا مفرد» أعمال«(كار ) 3

ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت (ـ حقيقت ندارد ) آنها: ص. گرددبه ظواهر برمي» ها« (ـ آن !) جمع لا مفرد» ظواهر«(اي پديده) 2 .درست است 1گزينه  .30
ـ  اتفاق افتاده ) 2توضيحات گزينة (اي پديده) 4 !)مضارع لا ماضٍ» لا نجد«(ـ نيافتيم !) نقلي مضارع است نه معادل ماضي» تحدث«(اتفاق افتاده است ) 3 ).دارد

 )2توضيحات گزينة (ـ كه حقيقت ندارد ) ، نيافتيم3توضيحات گزينة (ـ پيدا نكرديم ) 2توضيحات گزينة (ـ آن ) 3توضيحات گزينة (است 
ماضٍ لا » أراد«(خواهد مي) 2) در ترجمه لحاظ نشده» مرضاه«ضمير اضافي (ـ مريضها ) عربي وجود ندارد در عبارت(آن ) 1 .درست است 3گزينه  .31

 )خواهد، مي2توضيحات گزينة (كند ـ درخواست مي) ، مريضها1توضيحات گزينة (بيماريها ) 4 !)مضارع
  !كندآشكار مي... پوشاندَ مي: ... ص) مضارع لا معادل ماضي استمراري» يستر، يكشف«(كرد آشكار مي... پوشاندْ مي) 1 .درست است 4گزينه  .32

  !مساوي چهل نيست: ص) فعل منفي» لا يساوي«(مساوي است ) 3 !صبر كنيد: ص!) للمخاطبين لاللمخاطب» اصبروا«(كن صبر) 2
 !رسدخواهد رسيد، يا مي.... تلاش كند : ، يا!رسيد.... تلاش كرد : .... ص!) ماضٍ لا معادل مستقبل» وصل«(خواهد رسيد  .درست است 2گزينه  .33
« له، به : ص(ـ لها !) مفرد لاجمع» ماهي«( الأسماك) 2 !)مفرد لا جمع» دريا«(ـ البحار !) مفرد لا جمع» رودخانه«(الأنهار ) 1 .درست است 4گزينه  .34

 )2توضيحات گزينة (ـ لها ) 2توضيحات گزينة ( الأسماك) 3 ).گرددبر مي »السمك
 .رعايت نشده است» آمدن آحاد قبل از عشرات«ها، اين گزينه صحيح است زيرا در ديگر گزينه .استدرست  3گزينه  .35
 )المسلمينَ، نون در جمع سالم مذكر مفتوح است: ص(المسلمينِ  .درست است 3گزينه  .36
  )سور استيحتفلون، علي وزن يفتعَل در مضارع باب افتعال عين الفعل مك: ص(يحتفلَون ) 1 .درست است 2گزينه  .37

  ).، در مضارع باب استفعال عين الفعل مكسور است)أسترجعِ، علي وزن يستفَعل: ص(أسترجع ) 3
 )مسؤولونَ، نون در جمع مذكر سالم هميشه مفتوح است: ص(مسؤولونٌ ) 4

  )للغائبين: ص(للغائب ) 3 )شوددر عربي هم مانند فارسي، اسم اشاره مضاف واقع نمي(» الطالبتان«مضاف إلي ) 2 .درست است 1گزينه  .38
 )اسم مكان: ص(اسم مفعول ) 4

  )نون در اسم مثني هميشه مكسور است(دائما  مفتوحةنونه ) 2 )ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 1 .درست است 4گزينه  .39
  )للمتكلمّ مع الغير: ص(للمتكلمّ وحده ) 3

  )»بأل«معرفّ : ص( ةنكر) 3 )جمع تكسير أو مكسر: ص(جمع سالم للمذكر ) 2 .درست است 1گزينه  .40
 )جار و مجرور» علي اليسار«مجرور بحرف جر و : ص(مضاف إليه ) 4

 »...و أنا نجحت السنة الدراسيّة انتهاء  فيكناّ « با توجه به عبارت  .درست است 4گزينه  .41
 ».... يوالد ليفلذا اشتري ... أنا نجحت « با توجه به عبارت  .درست است 2گزينه  .42
 .اين گزينه خطاست» كيد فيسوء  وسيلةأنهّ يستطيع أن يكون «و عبارت ) تواند وسيلة بدي باشدابداً نمي(با توجه به معناي اين گزينه  .است درست 2گزينه  .43
 .درست است 1گزينه  .44

  .با هم متضادند» و ممات ةحيا ممنوع و مسموح، راسبان و ناجحون،«: هاي ديگر كلماتدو كلمة الناحجون و فائزون با هم مترادفند، حال آنكه در گزينه
 ).است بايد جمع مذكر بيايد» الاولاد« تعلمّوا، به تبعيت از مرجع ضمير فاعل كه : ص(تعلمّ  .درست است 3گزينه  .45
 به معني جشنواره و فستيوال است،» المهرجان«  .درست است 1گزينه  .46
  :هاكند ديگر گزينهدلالت مي...) النجمتان هاتان (» مثناي مؤنث«جز اين گزينه كه بر  .درست است 4گزينه  .47

 مفرد مذكر .... هذا الفستان ) 3  مثني مذكر ... هذان القلمان ) 2  مفرد مؤنث  ....  السحابة تلك) 1
) تسع كلمات: ص( كلمة تسعة) 3 .هايي كه در كتاب آمده استطبق نمونه) خشبيةً  ةً أربعين منضد: ص( خشبيَّةٍ  ةٍ أربعين منضد) 2 .درست است 1گزينه  .48

 .هاي كتابطبق نمونه) أيام خمسة: ص(يوم  خمسة) 4 .هاي كتابطبق نمونه
 )نه اصلي بايد عدد ترتيبي بيايد) خطأ(العاشر، چون صفت است براي اسم قبل : ص(العشر  .درست است 3گزينه  .49
/: ص .درست است 4گزينه  .50 11 3   

  
  

 
 

 
پذيرد ـ افراد زيرك تمام كارهاي دنيوي خود را نهايت طلب است او به دنبال چيزي است كه هرگز پايان نميانسان داراي روحيه بي .درست است 3گزينه  .51

 .دهنددر جهت رضاي خدا انجام مي
هاي اصلي از غير آن را مشخص فرموده و آثار و نتايج آن را نيز يادآور شده است او كه از همه به ما خداوند معيار انتخاب هدف .درست است 4گزينه  .52

 .تر استتر و از خود ما به نيازهاي ما آگاهمهربان
يا و آرايش آن است و آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است سوره مباركه قصص ـ آنچه به شما داده شده كالاي زندگي دن 60آيه  .درست است 2گزينه  .53

 .كنيدآيا انديشه نمي
اي تنظيم شود كه اهداف اخروي اصل قرار گيرند و اهداف گونهريزي انسان بايد در برگيرنده اهداف اخروي و اهدف دنيوي باشد و بهبرنامه .درست است 1گزينه  .54

 .ها باشنددنيوي تابع آن
 .تر مي شوند ـ خداي رحيم و مهربان خواستار سعادت ماستها را كسب كنند به خدا نزديكها خوبيها به ميزاني كه زيباييانسان .است درست 3گزينه  .55
 .يابيمكرديم او را در كنار خود ميشود ولي باز كه به خود باز ميها سبب دوري ما از او و فراموشي ياد او ميگاهي غفلت .درست است 2گزينه  .56
ها گروهي هستند كه خاطر آن است كه آنگيرند اين بهخوانيد آن را به مسخره و بازي ميكه مردم را به نماز فرا ميها هنگاميآن .درست است 4زينه گ .57

 .ها شمرده شده استـ خودشناسي سودمندترين دانش. كنندتعقل نمي
 .تواند مدنظر قرار دهد و به كارهاي ارزشمندتري بپردازدتري را ميهاي بزرگدفهايش افزوده گردد هولي هرچه بر اين سرمايه .درست است 4گزينه  .58
كردند در نظرشان هر كاري را كه گنهكاران مي) عامل بيروني(دارد و شيطان ها را از پيروي عقل و وجدان باز ميعامل دروني انسان .درست است 1گزينه  .59

 )24انعام . (زينت داد
 .كندمنتقل مي) آخرت(به هستي بالاتر ) دنيا(آورند كه آدمي را از يك مرحله هستي پيامبران الهي و پيروان آنان مرگ را پلي به حساب مي .درست است 2گزينه  .60
 .كنند ها را هموار ميها به استقبال شهادت بروند و با شهادت خود راه آزادي انسانوقتي انسان .درست است 3گزينه  .61
 .شونددهند و از ياد آخرت غافل ميها دنيا را معبود و هدف خود قرار ميدليل فرو رفتن در هوسافراد بهاين  .درست است 1گزينه  .62
توانند فكر مرگ را از ذهن ها نخواهد داشت ـ اما گروه ديگر كه نميروشن است اين شيوه عاقبتي جز فرورفتن در گرداب آلودگي .درست است 2گزينه  .63

  .دهندبي و نشاط زندگي را از دست ميشادا... خود بيرون برانند 

)1(دين و زندگي   
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شود كه دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا آسانتر سبب مي) نترسيدن از مرگ و اعتقاد به معاد(از طرف ديگر همين عامل  .درست است 4گزينه  .64
ها زمينه رشد جهان با تلاش در راه خدا و خدمت به انسان خواهند تا بتوانند در اينشود و شجاعت به مرحله عالي آن برسد ـ آنان از خدا عمر طولاني مي

 .خود را فراهم آورند
آن را اثبات كرده است و در آن بعد از ) ضرورت و امكان(قرآن كريم تنها به خبر دادن از آخرت قناعت نكرده بلكه با دليل و برهان  .درست است 2گزينه  .65

 .خن گفته نشده استيكتاپرستي درباره هيچ موضوعي به اندازه معاد س
آورد ـ سوره يس آيه كند و دلايل و شواهد زيادي براي آن ميهاي انكار معاد را نشناختن قدرت خدا معرفي ميقرآن يكي از انگيزه .درست است 1گزينه  .66

 ».يده را دوباره زنده كندهاي پوسكه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود گفت كيست كه اين استخوانبراي ما مثلي زد در حالي«و  78
: فرمايدمي 4و  3آيه  قيامةعنوان يك جريان رايج در جهان طبيعت معرفي شده است و سوره در برخي آيات قرآن زندگي بعد از مرگ به .درست است 2گزينه  .67

 .كنيمگونه كه بوده مجدداً خلق ميها را نيز همانسرانگشتان آنبلكه ) اشاره به پيدايش نخستين انسان(آوريم ها را به حالت اول در ميهاي آننه تنها استخوان
امكانات پاسخگويي به آن تمايلات و نيازها را در درون موجودات قرار . هايي را در موجودات قرار داده استاگر خداوند تمايلات و گرايش .درست است 2گزينه  .68

 .هايشان برسند و آن جهان آخرت استها به خواستهبنابراين بايد جاي ديگري انسان. ها نيستخواستهگونه ها پاسخگوي اينداده اما دنيا و عمر محدود انسان
 .هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست 134سورة نساء آيه  .درست است 3گزينه  .69
ها هايشان پراكنده است اين به خاطر آنست كه آنكه دلپنداري در حاليمتحد مي ها دشمنان اسلام راآن): 14سوره حشر آيه ( .درست است 1گزينه  .70

خاطر آن گيرند اين بهخوانيد آن را به مسخره و بازي ميها هنگامي كه مردم را به نماز فرا ميآن) 58سوره مائده آيه . (كنندقومي هستند كه تعقل  نمي
  .كنندها گروهي هستند كه تعقل نمياست كه آن

. پروردگارا مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم: گويدآنگاه كه مرگ يكي از آنان فرا رسد مي 100و  99سوره مؤمنون آيه  .درست است 2گزينه  .71
 )هو قائلها كلمةٌكلاّ انها (گويد هرگز اين سخني است كه او مي

 .ليلي بر وجود شعور و آگاهي در برزخ استاين مكالمه و طرف خطاب قرار دادن، د .درست است 2گزينه  .72
. كنندمي شود اما فرشتگان حقيقت وجود انسان را كه همان روح اوست توفيهاي حياتي بدن متوقف ميپس از مرگ گرچه فعاليت .درست است 1گزينه  .73

 .باشدوجود حيات مي نمايند و اين شرحي است بر ويژگي اول عالم برزخ كهطور تمام و كمال دريافت مييعني آن را به
گذارد تا وقتي آثار اين راه و رسم غلط در فرد يا جامعه باقي كه راه و رسم غلط و مخالف فرمان الهي را از خود بر جاي ميكسي .درست است 3گزينه  .74

 .شودباشد گناه در دفتر اعمال وي ثبت مي
 .درست است 4گزينه  .75

  .كه انجام داديدخاطر اعماليگويند سلام بر شما وارد بهشت شويد بهاند به آنها ميكه پاك و پاكيزهگيرند در حاليآنان كه فرشتگان روحشان را مي
 

 
  
  

  گرامر و لغت: بخش اول
 

 aشود كه تقسيم مي روند و به دو دسته معين و نامعينكار ميبه) مفرد يا جمع(حروف تعريف حروفي هستند كه در جلوي اسامي  .درست است 2گزينه  .76
  .حرف تعريف معين است theاز حروف تعريف نامعين و  anو 

  .رساندباشد كه اطمينان در كاري را ميمي "I will" ،"I'll"حالت كوتاه شدة  .درست است 3گزينه  .77
  همچنين . كار ببريمبايد اسمي را به كنيم كه بعد از آناستفاده مي the same asبراي نشان دادن دو عمل مساوي از عبارت  .درست است 4گزينه  .78

  .كار ببريمها بايد صفت بهنيز استفاده كنيم كه بين آن (as … as)توان از دو مي
  .رساندرود و مفهوم قصد انجام كاري را ميكار ميبراي آينده نزديك به be going toعبارت  .درست است 4گزينه  .79
  .باشدمي» بيشتر«در جلوي آن به معني  moreباشد و كلمه به معني علاقمند بودن به مي  "be interested in"اصطلاح .درست است 2گزينه  .80
  .وحش در معرض انقراض را نجات دهندآيد انجام دهند تا حياتمردم بايد هر كاري كه از دستشان بر مي .درست است 1گزينه  .81

 سنگي) 4  سالم) 3  امن) 2  در معرض انقراض) 1
  .برمهيچ وقت پول زيادي با خودم نمي من .درست است 1گزينه  .82

 دفاع كردن) 4  شرح دادن) 3  مقايسه كردن) 2  با خود بردن) 1
  آيا اين نوع كار را دوست داريد؟ .درست است 3گزينه  .83

 شماره) 4  نوع) 3  دقت، توجه) 2    سفر) 1
  شود اينجا بماني و از كودك مراقبت كني؟مي .درست است 4گزينه  .84

 اقامت كردن، ماندن) 4  خوابيدن) 3  ت دادننجا) 2  پيدا كردن) 1
  .دوست نداشتم آن را ببينم. كننده بودبرنامه ديشب تلوزيون بسيار كسل .درست است 1گزينه  .85

 زيبا) 4  جالب) 3  انگيزحيرت) 2  كنندهكسل) 1
  .در نظر داريم آزمايش را در آزمايشگاه مدرسه انجام دهيم .درست است 3گزينه  .86

 اطلاعات) 4  آزمايش ) 3  توجه) 2  لحظه) 1
  .اميدهاي خوشبختيم را نابود كردي .درست است 4گزينه  .87

  نابود كردن) 4  اختراع كردن) 3  تميز كردن) 2  احتياج داشتن) 1
  .كنند تا با امراض مبارزه كنيدهائي وجود دارند كه كمك ميميكروب! نگران مباش .درست است 2گزينه  .88

 وحشحيات )4  هاسياره) 3  امراض) 2  گورخرها) 1
  .وظيفه اصلي قلب پمپاژ خون به اطراف بدن است .درست است 1گزينه  .89

 شكاركردن) 4  بخشيدن، اهداء كردن) 3  كردنحل) 2  پمپاژ كردن) 1
  .انگيز هدية بزرگي از جانب خداستدانشمندان معتقدند كه اين مايع شگفت .درست است 3گزينه  .90

 اميدوار) 4  انگيزشگفت) 3  مواظب) 2  مجروح) 1
  .ماندند آنها كاري نتوانستند كنند بلكه در جا در شگفت .درست است 1گزينه  .91

 تأكيد) 4  لحظه) 3  علاقه) 2  تعجب) 1
  آيد كي ماشين را خريديم؟يادت مي .درست است 4گزينه  .92

 به ياد آوردن) 4  توسعه دادن) 3  دفاع كردن) 2  از برخواندن) 1
  .گذرند در خطر استهر دفعه كه از اين خيابان ميزندگي كودكان در  .درست است 2گزينه  .93

 حقيقت) 4  عمل) 3  خطر) 2  قطره) 1
  تواند از چنين گروه افراد شرور دفاع كند؟چگونه پليس مي .درست است 2گزينه  .94

 مطالعه كردن) 4  اختراع كردن) 3  دفاع كردن) 2  نقل كردن) 1
  .همين علت است كه او هرگز تصادف نكرده استكند، به مادرم آهسته رانندگي مي .درست است 3گزينه  .95

  به سرعت) 4  به آهستگي) 3  ترآهسته) 2  سريع) 1

  (Vision 1)انگليسي 
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  :درك مطلب: بخش دوم

 
  .باشدمي ------------ متن در اصل راجع به  .درست است 3گزينه  .96

    شغل دانشمند) 2    شناخت دانشمند) 1
 عنوان گروهي از مردمدانشمندان به) 4    معرفي دانشمندان) 3

  باشد؟كدام جمله درباره دانشمندان صحيح نمي .درست است 1زينه گ .97
  .كنند تا راجع به جهان مطلب بياموزندها آزمايش ميبعضي از آن) 2  .تر نمايندمان را جالبكنند زندگيبعضي از دانشمندان سعي مي) 1
  .كندمعمولاً يك دانشمند راجع به طبيعت، حيوانات، يا مردمان مطالعه مي) 4  .كنند تا مشكلات را حلّ كنندكنند و تحقيق ميها سخت كار ميآن) 3

  .----------- دهند اين است كه ، دليل اصلي آنچه بعضي دانشمندان انجام مي2طبق پاراگراف  .درست است 2گزينه  .98
    تر كنندزندگي افراد را آسان) 2    مشهور و پولدار شوند) 1
 به انواع ديگر دانشمندان كمك كنند) 4    بياموزندها دربارة تاريخ و زبان) 3

  .يابندشهرت مي ----------- دليل تعدادي از دانشمندان به .درست است 1گزينه  .99
 انواع كارشان) 4  شانعلاقه) 3  هايشانصورت) 2  موفقيتشان) 1

  .-- ---------- كه دانشمندان راجع به خودشان احساس خوبي دارند هنگامي .درست است 4گزينه  .100
    گردندشان مشهور ميبه دلائل اختراعات) 2    آورندپول زيادي در مي) 1
 شوندگردند و سؤالات پاسخ داده ميمشكلات حل مي) 4  آورندخاطر ميشان بهها را به خاطر موفقيتافراد زيادي آن) 3

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 4گزينه  .101

(a ) ab a a ab     2 22 4 4    
a b

a a a b


      4 2 a:    دنباله حسابي 82 , a , b 2 6  

  :در نتيجه
b a  8    

  :بنابراين

a a a(a ) a a a a b           2 2 1 254 4 8 8 12 4 3 3   
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 

    2 2 2 2 1 2 11 2 3 6   
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:     دنباله حسابي
a b

c a b
a , ab , , e , b

d ab
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  
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  :بنابراين
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4 2 2   قدر نسبت دنباله حسابي 

  :در نتيجه
a b a b

a b ab ab
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  :بنابراين
b

b b b b b
a b


      



2 25 25 9 5 4
9 9

9
   

b                       :در نتيجه a 9  
  دنباله هندسي با سه جمله: فرض .درست است 2گزينه  .104

a , b , c    
  :در اين صورت

a b c a c b

a b c
(a c) ac b

b ac
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  :در نتيجه
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a c c a
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
   

    4 8 1 6 ,دنباله هندسي 19 ,4 8 ,يا 16 ,16 8 4   
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  .ريشه ششم داشته باشنديعني . يعني هم ريشه دوم داشته باشند و هم ريشه سوم. اعداد موردنظر اعدادي هستند كه هم مربع كامل باشند و هم معكب كامل

n a
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,قابل قبول ,  6 6 61 1 2 1 3 1            
64غيرقابل قبول 1     
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/
n n

n n n
n n

 
        

 
2 1 13 2 165 39 26 4 2 463 2 2 3 2  


   

  :در نتيجه
n /a n  65 46    

  .است 47، عدد  46و اولين عدد طبيعي بزرگتر از 
 .درست است 1گزينه  .107

  :فرض
a

a a

a
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



   


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
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3

3
2
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  طول ضلع مثلث 

  .دهنداگر به هر يك از جملات يك دنباله حسابي مقدار ثابتي اضافه شود، جملات حاصل نيز تشكيل دنباله حسابي مي
زيرا مقادير متغيري در هر مرحله . دهداما مساحت در مرحله تشكيل دنباله حسابي نمي. دهندبنابراين، ارتفاع و محيط نيز در هر مرحله تشكيل دنباله حسابي مي

 .دهد چون حاصل اين نسبت در هر مرحله مقدار ثابتي استشود ولي نسبت مساحت به محيط نيز در هر مرحله تشكيل دنباله حسابي ميبه آن اضافه مي

 غيرقابل قبول

 قابل قبول

 محيط

 ارتفاع

 مساحت
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 .درست است 4گزينه  .108

n
n

n
n

n n n n
n nn n

n

b s a a q a q

b s a a q a q

s s a a q a q a a q a q a a q a q a q
b a a q a q a q

d b b a q






   
 



    

    

          
       

  

2
1 1 1 1 1

1
3 1 1 1

2 1 2 1
2 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 1 1 1 1

1
2 1 1

2 2 2 1
2 2 2 2

1
2





  


  

 .درست است 3گزينه  .109

a b
a b b a

(b a) ( b)( a) ( a a) a ab a a ( a)

a a a a a a a


      

             

         

2 2

2 2 2

4 8 82
2 1 5 8 1 1 1 1 8

64 4 32 1 8 1 6 58 64
   

   

   

a
a a b ( )

a

 
        



2
1

3 29 32 8 1 932
3

    

d  ,دنباله حسابي        5 ,1 4 9    
d

q
  

5
2  q  2 دنباله هندسي, , 5 1 2    

 .درست است 4گزينه  .110

ناحيه چهارم

sin , cos
sin .cos

sin , cos

sin , tan
sin . tan

sin , tan

    
          

             


 


 
 


 

   

 .درست است 1گزينه  .111

/ / /

/ / /

cos cos( ) cos

cos cos( ) cos

cos cos( ) cos

       

       
       

157 5 18 22 5 22 5
135 18 45 45
112 5 18 67 5 67 5





   

  :در نتيجه
/ / /cos cos cos cos       22 5 45 157 5 22 5 cos 45 /cos 67 5 /cos cos   9 67 5 cos 45 /cos 22 5

cos  9   
 .درست است 4گزينه  .112

tan tan( ) tan a

sin sin ( ) sin

cos cos ( ) cos

       

     

     

2 2 2

2 2 2

2 5 18 25 25 2 1
155 18 25 25
385 36 25 25

 





   

  :در نتيجه
tan tan a

a
sin cos sin cos

  
   

    2 2 2 2
2 5 25 2 1 2 11155 385 25 25


  

 .درست است 1گزينه  .113

(sin ) (cos )
(tan cot )

sin cos

(sin cos ) sin cos (sin cos )
( )

sin cos sin cos

sin cos sin cos sin cos

sin cos sin cos sin cos

  
    

 

        
  

   

        
    

     

2 3 2 3
2 2

2 2
2 2 3 2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2

3 1 1

1 3 3 3

   

  
 

 قابل قبول
 غيرقابل قبول

 ناحيه چهارم
 ناحيه دوم

 ناحيه اول
 ناحيه چهارم
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 .درست است 1گزينه  .114

tan tan ( ) ( )

sin

cos cos ( ) ( )

                                

               

1 1 45 225 36 225 3618 36
1 22 1 45 315 3622

   


  

  

   

  :در نتيجه 
[( ) [( ) ( )]                   225 36 45 315 36 315 36         

 .درست است 4گزينه  .115

//

tan tan
cos ( )

          


2 2
2 2

1 1 1 1 1 361 164 64 64 648
   


   

  :در نتيجه

tan m m       
6 3 4
8 4 3    

  :بنابراين

  y (x ) y x x           
4 4 8 4 111 2 13 3 3 3 3  

 .درست است 2گزينه  .116

tan
tan sincos tan
cot coscot

sin

           
     

 

2
2 22 2
2 22

2

11
1

1 11
   

  :در نتيجه 

tanاگر    باشد   .tan
( ) | tan | tan

cot

 
   

 

2 1
2

2
1
1

   

tan.سوم قرار دارددر ناحيه اول يا  انتهاي كمان      

 .درست است 3گزينه  .117

cos sin
cos sin tancos

sinsin .cos sin .cos

cos

tan cot sin
cot

  
     

   



         
  

2 2
2 2 22

2 2
2

2
2

3
3 3

33 3

2 1 1 22 12 31 1 2

   

  :در نتيجه

sinناحيه سوم  
2
3

   

  :بنابراين
tan

sin
( )

  
     

 


23 3 2 1 3 6
3 62 3 2 3 23

3 3

   

 .درست است 2گزينه  .118

cosدر ناحيه اول يا چهارم انتهاي كمان       
cot , cot a ( )cot

cot a cot , cot a ( )

        
      

2

2 2
1
2

 


 
   

cotكه نادرست است
cos

cot a


    

  2 1   قابل قبول باشد) 1(اگر  1

cotكه قابل قبول است
cos

cot a


    

  2 1   قابل قبول باشد) 2(اگر  1
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a

xx

y y

b

  : در نتيجه
cosانتهاي كمان در ناحيه چهارم است   , cot    1    

  :يعني


   2    

 .درست است 3گزينه  .119

  
( ) ( )

cos sin ( )

    

       

1 3332 14 2 2 2 2 2
24 18 135 4 1 2 22




   

  :در نتيجه

( ) cos sin        
1
32 14 2 4 18 135 2 2 2 2 2 2     

  :بنابراين

( )


    


1 1 2 2 22 2 12 22 2
   

 .درست است 1گزينه  .120

( ) ( )

( )

( ) ( )

.sin



     

    

   

         

5 6 63 5 15 6 6 366

2

1 1 1 111 1

2

343 7 7 7 7 7 49 7

11 4 7 2 7 2 7
1 1 24 1 24 2 21 24

3 384 6 2 3 7 2 3 7 3 72 2

   




   

  :در نتيجه

  ( )   
   

49 7 2 7 2 49 7 7 48 7 16
3 7 3 7 3 7

  حاصل عبارت 

 
 
  

 
 .درست است 3گزينه  .121

a
a x x x x

b
b y y y y

    

    

2 2 2 2

2 2 2 2

2
2

2
2

   

  :در نتيجه

x y x.y x.y   2 21 1 1 1
2 2 2   مساحت ذوزنقه 2

a b ab
( ) ( ) x.y a b     

2 2
2 21 1 1 1

2 2 2 2 4 4   مساحت ذوزنقه 2

  :بنابراين

(a b)  21
  مساحت ذوزنقه4

a b
a b


   3 62  

  
  
  
  

) 1(هندسه   

   ( ) 21 6 94  
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1
2

B

1 2

1
2

 .درست است 2گزينه  .122

 BM OM  الساقين  متساوي
ˆ ˆB B ˆB̂ O O M B

ˆB̂ O

    


1 2
1 1

2 1
  

CN ON  الساقين  متساوي
ˆ ˆC C ˆ ˆC O O N C
ˆ ˆC O

    


1 2
1 2

2 2
  

  :بنابراين
BM CN OM ON MN     

 .درست است 4گزينه  .123

 xy
x y

yx


       

4228 56 4 1268421 63 3
  حالت اول:  

x
y

x y
x y


      



12628 56 4 4 6
2863 21 9 3
3

  :حالت دوم  

xy
x y

x
y

       
 

2156 28 8 357221 63 3 2168
  حالت سوم:  

x
y

x y
x

y

       
 


56
63 21 9 3 13

6356 28 8 6
2

  :حالت چهارم  

 .درست است 1گزينه  .124

 EB AE AB

EF EC FC
    بنا به حالت دو زاويه مساويA BE FE C

 
   

AK AE EK

BC EC EB
    بنا به حالت دو زاويه مساويA K E E BC

 
  

 :در نتيجه

EB EK
EB EK EF EB EK EF

EF EB
      2  

 .درست است 1گزينه  .125

z a

z z a by a b

y x a b a bz b

x a b

          

  

  :در نتيجه
a b

z( )
x y a b x y z


     


1 1 1 1 11  

 .درست است 3گزينه  .126

ˆ ˆA D DE EC DC
A BC D E C

ˆ AB BC ACC

      


  

  :در نتيجه
DE

BC
AB BC

    
12 5 1 3615 3  

  :بنابراين
BD   36 5 31  

 .درست است 2گزينه  .127

ˆ ˆD B AE AD DE
A D E A BC

ˆ AC AB BCA

      


1   

 در هر دو مشترك

 در هر دو مشترك
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3ο

6ο

A

C B
6ο

A

C B

2 3

D

A

8

B C

O
H

4

4

5

5

A

E

B CMN

F

4

4

2

4
1

2

8

  :در نتيجه
AE AD

AC AB
 

4
11  

  :از طرفي
AE AF EF

EF || BC A E F A BC
AB AC BC

 
     

  :در نتيجه
AE

AB


7
11  

  :بنابراين
DE AD

DEBC AB
EF AE EF
BC AB

   

4
411

7 7
11

 

 .درست است 3گزينه  .128

B C ( )ˆ ˆA A

B B
A C ( )

           
        

1 2 3 33 2
6 3 2 3 32




     

  
  :بنابراين

 3 3 Aمحيط مثلث  3 B C


    
  :در نتيجه

A BC

( )
A B C




  

   

12 4
3 1 3 1 3

  نسبت تشابه 

  :بنابراين
( )

( )
 

    
 

4 3 1 4 3 1 2 3 121 3 3 1
  نسبت تشابه 

 .درست است 3گزينه  .129

OH OH      2 2 25 4 25 16 9 3  
  :از طرفي

Aبنا به حالت دو زاويه مساوي  O H A DC
 

  
  :در نتيجه 

/
OH OA AH

DC
DC AC AD DC

      
3 5 24 4 88 5  

  :بنابراين
/ /BC DC   2 2 4 8 9 6  

/ /   9 6 8 8 25   محيط مثلث 6
  :نكته

  . هاي مثلث است در يك مثلث، مركز دايره محيطي همان محل برخورد عمود منصف
 .درست است 4گزينه  .130

EF FM MN NE

ˆ ˆM N
B N E M FC

ˆ ˆB F

 

   

    
 1

4
9


  

  
  

 محيط

 محيط
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  :در نتيجه
NE BN BN

BN
MC MF

BE BE

FC FC

     

       

       

2 2 2

2 2 2

4 16 28 4 8
4 2 16 4 2 2 2 5
8 4 64 16 8 8 4 5

 

 

  

  :همچنين
ˆ ˆA M

A E F M FC
F̂ C

     
 2

9
  

  :در نتيجه

AE
EF ME AF AE AF

FC MF MC
AF


 

      
  

4 4 5
54 5

4 84 5 8 8 5
55

  

  :بنابراين

( ) ( ) ( )      
4 5 8 52 5 2 4 8 4 55 Aمحيط  5 BC


  

    
   

4 5 1 5 7 2 5 8 5 7 42 5 42 5145 5 5
   

  

 
  

 
 .درست است 2گزينه  .131

f f g fW E E W K U mV mgh ( )J W ( )J J                2 2
2 1

1 1 1 12 1 1 2 72 2 1282 2            

 .درست است 3گزينه  .132

/m g kg

h ( )m m

 

  

1 1
2 6 8
  

  

g g /U U mgh ( )J J          1 1 8 8 وزنW  
 .درست است 1گزينه  .133

/P ( )w w

Pt
W Pt mgh Pt m ( ) kg kg

gh

  


      



5 746 373
373 36 22381 6


  


  

 .درست است 3گزينه  .134

/ / /

/ / /

m V m V m V m V

m m m m m ( m )V m V

V V V V V V V V V V V V V

  

     

            

2 2 2 2
2 2 1 1 2 2 1 1

2 2
2 1 1 2 1 1 2 1 1

2 2
2 1 2 1 2 2 2 1 1 1 1 1

1 1
2 2

36 64 64
1 1 264 8 258 8 8

  
   

  

 .درست است 2گزينه  .135

tF ( cos )N N   15 3 6 3 159      

tK F d ( )J J    159 2 318  
 . ترازو رقمي است، پس خطا هم درحد هزارم گرم است. گرم يعني هزارم گرم ميلي .درست است 1گزينه  .136
  كنيم حجم بدنه را حساب مي .درست است 2گزينه  .137

A (R R ) ( R R ) R        2 2 2 2 2
2 1 1 1 14 3   مساحت قاعدة بدنه  

V Ah R h    2
  حجم بدنه  13

m V R h    2
13  

 .درست است 4گزينه  .138

/

kg g

m cm
kg g

m cm

  

  

1 3 3

2 3 3

1 1

8 8

  

    

)1(فيزيك   
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tm m m ( )g g    1 2 6 4 1      

 t
/

m m
V V V ( )cm cm      

 
3 31 2

1 2
2 2

6 4 111 8
  


  

t

t

m g g

V cm cm
  3 3

1 1
1111

  


  مخلوط

/
/

g g
cm L

L L
     3 1 11 1 11 1 11

      
  

  
 .درست است 3گزينه  .139

/m kg g 4 4 44   
m

n ( )mol mol
M

   
44 144
    تعداد مول  

  261  مرتبه بزرگي / /n( )     23 251 6 2 1 6 2 1      ها تعداد مولكول  
  كنيم حساب مي cmاين ارتفاع را برحسب  .درست است 2گزينه  .140

h km m cm    3 59 9 1 9 1   
فوت 41  مرتبة بزرگيh   فوت  43 1فوت/( )  53 6 1 12 اينچ/  53 6 1اينچ/h ( )   59 1 2 5  

 طبق توضيح داده شده در متن كتاب درسي  .درست است 1گزينه  .141
  روش مطرح شده در متن كتاب درسي  .درست است 2گزينه  .142
 .درست است 3 گزينه .143

kg g

m cm
  8 5

3 31 1   

مثقال   62 1  مثقال  52 1 مثقال/ / / /V cm m V g ( )        3 5 593 6 93 6 1 93 6 1 4 68   
  

 .درست است 4گزينه  .144

A

B

m
V ( )cm cm

m
V ( )cm cm

  


  


3 3

3 3

12 158
765 859

  

 
  

A B
/

A B

m m g g
( )

V V cm cm

 
  

  3 3
12 765 8 8515 85
  
 

  آلياژ 
 .استدرست  4گزينه  .145

m cm   4 2 8 254 1 54 1   هكتارA  54  
/ /V Ah ( )cm cm      8 3 9 354 1 1 5 8 1 1  حجم يخ  

  m 22 31  مرتبة بزرگي حجم /cm m cm m V m        4 3 12 3 21 31 1 1 1 8 1 1    
N.درست است 3گزينه  .146


Nعمود بر مسير است بنابراين كار نيروي  


  .برابر صفر است

  . است mgRيا  mghپس كار نيروي گرانش وارد بر جسم برابر با . پايين آمده است Rجسم در راستاي قائم به اندازة 
 .درست است 2گزينه  .147

/ / /K mV ( )J J     2
1

1 1 8 9 5 3 82 2  انرژي جنبشي اوليه  

/ /k ( )J J    1 3 3 8 8 فنرfk
W E E U   2 1  

 /

f k / k / k

d ( )cm cm m

W f d f f N

   

        

3 1 4 4
8 4 2

   
 

  
 .درست است 1گزينه  .148

/cm m 2 2    
/ / / /mg(h ) (h ) h m h m cm           35 5 1 2 2 7 5 5      فنرU انرژي فنر  

 .درست است 1گزينه  .149

m/مثقال    61 24 1   مثقال1 24   مثقال( ) 64 16    سير 64  سيرm ( ) 16 4   
 .درست است 4گزينه  .150

/ /P Mw w w     9 153165 3 165 1 3 165 1   
  
  
  

 عدد آووگادرو
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 .درست است 1گزينه  .151

V m m v ( )kg kg      36 85 6 51       
W mg( h) ( )J J      51 1 27 21 3 6               كار مفيد  

W
P ( )w w

t
   

3 6 516
           


  توان مفيد 

( )w w kw   7 41 51 1 151
        (ورودي  P ورودي(P

51
1 مفيدP  

  :در نيمه راه مسير برابر است با Bانرژي جنبشي  .درست است 2گزينه  .152

B B /
h h

K m g( ) h    
151 5 12 2 2  

  :در لحظة برخورد به زمين برابر است با Aانرژي جنبشي 

A A A A A / /K m V m gh [ ( ) ]J ( )J J         2 21 1 5 1 5 1 7 25 35 62 2       

B AK K h h ( )m m     
15 126 82 15

  
 .درست است 3گزينه  .153

شود، انرژي مكانيكي هر سـه تـوپ، پايسـته     به سطح زمين، فقط نيروي گرانش بر آن وارد مي پچون مقاومت هوا ناچيز است و از لحظة پرتاب تا لحظة رسيدن هر تو
  :بناميم، خواهيم داشت V3و  V1 ،V2ها را در لحظة رسيدن به سطح زمين به ترتيب و تندي توپ  hپرتاب از سطح زمين را ةلذا اگر ارتفاع نقط. ماند مي

m V m V m gh
V V gh

E E

E E m V m V m gh V V gh V V V

E E
V V gh

m V m V m gh

V V V V V V
V , V , V

      
             

        
  

  

2 2 21 1 1 1 11 1
2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 1 2 3
23 3 2 2 33 3 3 3

2 3 1 3 1 2
1 2 3

1 1
22 2

1 1 22 2
1 1 2
2 2

2 2 2






  






   

 .درست است 3گزينه  .154
  :پس ،مقاومت هوا ناچيز است پس تا لحظة رسيدن جسم به سطح زمين، انرژي مكانيكي جسم پايسته است و برابر انرژي مكانيكي اوليه است

E mgh mV ( )J J        2 21 12 1 25 2 2 92 2       
 .درست است 2گزينه  .155

( m
8 1

1 2

  AV ) m2

B A A A
m

gh V V V
s

      2 22 1 1 25 55   
 .درست است 1گزينه  .156

W                    :بنابراين. كار نيروي گرانش به مسير بستگي ندارد و فقط به مختصات نقاط ابتداء و انتهاي مسير بستگي دارد W  
 .درست است 2گزينه  .157

t h s  24 24 36      
/

t / t

U Pt J MJ

E E MJ

    

   

2 24 36 172 8
3 172 8 5761

    

 

  

 V ( )L L  
576   حجم گازوئيل مصرفي 1636

 .درست است 4گزينه  .158

BE E E  
75 3

1 4 
  Bانرژي داده شده به  

C BE E ( E) E   
8 8 3 3

1 1 4 5

  

  Cانرژي داده شده به  

CE E E   
6 6 3 9

1 1 5 25

  

  Cانرژي خارج شده از  
  :توان نوشت مي: روش ديگر* 

E
9
مفيد 25

CC
C

EE
E

E E
     

3 4 3
4 5    Aبازده Bبازده Cبازده 5

  
  

 مفيد مفيد
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hگلوله نسبت به نقطة آويز، اندازة  .درست است 3گزينه  .159 R cos  6  تر است پس پايين:  

/h R cos ( )cm cm m      
16 9 45 452    

  :پس. بالا ببرد hبراي اينكه نخ افقي شود، بايد انرژي حاصل از تندي اوليه، گلوله را به اندازة 

m
1
2 V m2

/
m

g h V V V
s

       2 21 1 45 9 32    

  .آوريم جايي بدست مي متر جابه سانتي 2انرژي جنبشي وزنه را بعد از  .درست است 1گزينه  .160
K mV ( )J J    21 1 2 16 162 2  

fW K U ( )J J      16 2 4 جايي كار نيروي اصطكاك در اين جابه  
شود، بايد  ژول انرژي ذخيره شده در فنر كه به وزنه داده مي 2لذا براي مصرف . شود از انرژي وزنه كم مي J4جايي،  متر جابه سانتي 2پس به ازاي هر 

  . جا شود تا بايستد متر، يعني يك متر جابه سانتي 2برابر  5وزنه به اندازة 
 
 

 
ها  دهد كه از ميان آن سازندة سيارة زمين را نشان مي فراواني هشت عنصر اول، مقايسة درصد شكل ارائه شده در متن پرسش .درست است 3گزينه  .161

   .در دورة سوم جدول تناوبي قرار دارند Sو  Mg ،Al ،Siعنصرهاي
Na23زيرا، در هستة اتم  .درست است 1گزينه  .162

Fe56نوترون و در هستة اتم 12،  11
26 ،3  است 18ها برابر  نوترون وجود دارد كه تفاوت آن . 

Tc99همةزيرا،  .درست است 3گزينه  .163
 . شود اي ساخته مي هاي هسته موجود در جهان به طور مصنوعي و با استفاده از واكنش 43

 . هاي داده شدة ديگر، شمار كمتري از عنصرها را در خود جاي داده است عنصر وجود دارند كه نسبت به گروه 4اي،  زيرا، در گروه پنجم جدول دوره .درست است 2گزينه  .164
  :زيرا، داريم .درست است 2گزينه  .165

//
/

( ) ( )
amu

  
 

35 75 8 37 24 2
35 4841  جرم اتمي ميانگين كلر 

 . ها در مقايسه با جرم اين ذرات، چندان قابل توجه نيست است و جرم الكترون amu1ها، به تقريب برابر  ها و نوترون زيرا، جرم پروتون .درست است 3گزينه  .166
 . است سرختر و انرژي آن بيشتر از نور  زيرا، طول موج نور آبي كوتاه .درست است 1گزينه  .167
 .درست است 3گزينه  .168
 . تر است ها بيشتر باشد، تفاوت انرژي الكترون بيشتر بوده و طول موج نور آزاد شده، كوتاه  زيرا، هر چه فاصلة ميان لايه .درست است 1گزينه  .169

n)آيد كه در لاية چهارم به دست مي n22يك لايه، از رابطة  گنجايش الكترونيزيرا، بيشينه  .درست است 3گزينه  .170 ) الكترون خواهد بود  32، برابر  4
 . گيرد الكترون مي آفبا، در عنصرهاي دورة ششم اصلبر پاية  f4است كه زيرلاية  f4و s4 ،p4 ،d4هاي  و شامل زيرلايه

D بر طبق آرايش الكترونيزيرا،  .درست است 2گزينه  .171 : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3  . پر است هبه صورت نيم d3زيرلاية  تنها، 4

 .درست است 1گزينه  .172
 .، متفاوت استها فشردة آن الكتروني هم بوده، تنها شمارة دوره و گاز نجيب در نوشتن آرايش مشابه، آرايش الكتروني لاية آخر، هم گروه اصلي زيرا، در عنصرهاي

  :زيرا، داريم .درست است 2گزينه  .173
Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 1

24 1 2 2 3 3 3 4  
Mn : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 2

25 1 2 2 3 3 3   . الكترون وجود دارد 3زيرا، در لاية ظرفيت اتم گاليم،  .درست است 4گزينه  .174  4
 . دهد نميزيرا، گوگرد جزو نافلزات است و يون مثبت پايدار تشكيل  .درست است 1گزينه  .175
به فرمول شيميايي كه افزون بر نوع عنصرهاي . كند بيني مي عنصرها را پيش اغلبآرايش الكتروني اتم  )نه قاعدة آفبا( آفبا اصلزيرا،  .درست است 4گزينه  .176

  .گويند دهد، فرمول مولكولي مي هاي هر عنصر را نشان مي سازنده، شمار اتم
Ca(زيرا، فرمول شيميايي كلسيم فسفيد  .درست است 1گزينه  .177 P3 Naهاي  يون است كه از شمار يون 5،  شامل )2 P3 ،CaS  وNa S2 بيشتر است .  
  .نسبت داد) NH3(و آمونياك ) CH4(، متان )HCl(كلريد   هاي هيدروژن توان به مولكول را به ترتيب مي 3و  2، 1هاي فضاپركن  مدل .درست است 3گزينه  .178
از اين رو، فرمول شيميايي تركيب . فلز سه ظرفيتي است Aظرفيتي و  يكيك نافلز   Xزيرا، با توجه به آرايش الكتروني داده شده، .درست است 4گزينه  .179

  . همچنين، تركيب حاصل از واكنش اين دو عنصر با يكديگر از نوع يوني است. خواهد بود AX3ها با يكديگر، به صورت  حاصل از واكنش آن
AlCl3،Alزيرا، جرم مولي .درست است 3گزينه  .180 O2 3،CaCl2وCaO 133/، به ترتيب برابر 5 ،1 2 ،111  گرم بر مول است 56و . 
 . يابد مينكاهش  ي هوا به طور پيوسته، دمااز سطح زمين زيرا، با افزايش ارتفاع .درست است 4گزينه  .181
 . كند نميشركت  نيز سوختن  و در واكنش نيستزيرا، نيتروژن قابل سوختن  .درست است 3گزينه  .182
 .گاز آرگون در ميان اجزاي هواكره در رتبة سوم قرار دارد. دهد بخش عمدة هواكره را دو گاز نيتروژن و اكسيژن تشكيل مي .استدرست  1گزينه  .183
  :زير است مقايسة نقطة جوش گازهاي پيشنهاد شده به صورت .درست است 1گزينه  .184

( C) 269 هليم( C)  196 )نيتروژن  C)  186 آرگون( C)  183 نقطة جوش: اكسيژن 
   .ترند زيرا، منابع زميني گاز هليم از هواكره سرشارتر و براي توليد آن براي مقياس صنعتي مناسب .درست است 4گزينه  .185

) 1(شيمي   




